

秋季学期开学时间定了！

石家庄市中小学9月1日正式开学

本报讯(燕都融媒体记者刘杰)8月17日,石家庄市教育局发布《石家庄市2020年秋季学期学校开学工作方案》,明确全市中小学(含中职)9月1日正式开学,8月29日起开始陆续分批分时段安排学生有序返校报到。截至17日,河北已有7市对外发布开学时间,其中,唐山、张家口、定州、沧州、廊坊、保定的中小学及部分高校均将9月1日定为陆续错峰返校的开学日。

为做好全市2020年秋季学期各级各类学校开学工作,确保广大师生生命安全和身体健康,确保广大师生安全有序返校,石家庄市教育局研究制定了《石家庄市2020年秋季学期学校开学工作方案》,落实常态化疫情防控措施,坚持“常态化复学、常态化防控”和“错区域、错层次、错时、错峰”原则,分批分时段安排学生有序返校报到,确保校园一方净土、确保师生生命安全。

中小学方面,8月29日(周六),小学一年级、初一年级、高一年级(含中职)新生报到;8月30日(周日),初三、高三(含中职)报到;8月31日(周一),小学二、三、四、

五、六年级,初二、高二(含中职)报到;9月1日(星期二),各级各类幼儿园开园,分班分时段安排幼儿有序返园。

全市中小学(含中职)9月1日正式开学,开学当天做好错峰、错峰入校安排。学生报到后,开展入学教育、安全教育、防疫教育和应急演练。

高校方面,市属高校结合驻石省属高校开学安排,分期分批、错峰安排学生返校。

校外培训机构线下开课须申请。自8月17日起,校外培训机构(含非学历高等教育机构)可向当地县级教育行政部门提出书面申请,县级教育行政部门首先要会同民政等有关部门,对提出线下开课的校外培训机构的办学资质和法人登记情况进行合法性审查;审查通过后,县级教育行政部门会同卫生健康、市场监管等部门按照疫情防控工作要求和核验标准,逐条对校外培训机构开课条件进行核查验收。对符合防疫要求、具备开班条件、核查验收合格的校外培训机构,可于9月1日后开展线下课程和集体活动。



8月17日,工作人员在新乐市新华书店仓库整理清点中小学教材,准备送往各学校,为开学做好准备。新华社发

展销会上 市民大包小包买了不少

市民朋友喜欢有创意的商品,希望常举行此类活动

8月12日至16日,石家庄市外贸出口转内销展销会在民族路步行街举行,60余家展商、万种出口商品汇聚展销会。前来逛展销会的市民纷纷称赞这里的商品品种多、有创意、物美价廉,大包小包的买了不少,他们希望这样的展会要时常举行。

燕都融媒体记者 黄国清

新奇商品 激发市民购买欲

本次活动由石家庄商务局、石家庄市贸促会主办,石家庄市新华区政府协办,河北省商务厅支持。

记者在展销会上看到,展销的产品有上万种,包括卫生防疫用品、珠宝、服装、家庭日常用品、汽车用品、食品、酒等上百个门类,甚至还有集成房屋样板房。“这里的東西我好多都没有见过,真是开了眼界。”在展销会上,这是记者听到的最多的一句话,很多市民表示,新奇特的商品最能让他们产生购买欲望。

记者在一家电子商务有限公司展位前,跟顾客一起体验了创新型家用电器带来的方便。比闹钟稍大一点的空气净化消毒机样子有点萌,轻轻按下开关,它消毒、杀菌、净化空气的“大招”就放了过来,还能闻到缕缕香薰的味道。

创新性 是展会最大的看点

你见过有几十种香味甚至有医疗效果的香薰蜡烛吗?你见过将匠心收入几百种创意造型里的珠宝吗?你见过将无线充电、快速充电、智能LED感应灯、蓝牙音响装到床头柜的设计吗?在石家庄市外贸出口转内销展销会,这些都能找到。

记者在一家摊位前,体验了智能家居带给我们的无限想象,这个智能床头柜有赤橙黄绿青蓝紫七色光源,手按光色圈可以随意挑出自己喜欢的颜色,长按光色圈可以调节光线的强弱。智能床头柜打出来的光只洒在床头,给人一种温馨朦胧的美感。而蓝牙音箱的嵌入会让人在感受朦胧灯光的时候,欣赏到唯美的音乐。摊位的主人看到很多顾客在他的摊位前流连忘返,赶紧给我们介绍了它的另一大功能:“它还有智能声控的作用呢,可以把它当成一个能听懂话的小机器人,无论听歌还是听相声,只要吩咐一声就可以。”

创意产品 背后有强大支持

展销会举办期间,无论是烈日炎炎还是大雨滂沱,都阻止不了市民朋友参与的热情,他们买到了自己称心如意的商品,参展商家也培养了他们内销市场的顾客缘,可以说是皆大欢喜。

顾客小刘是看了展销会的直播后,被吸引到现场的,他说:“60多个商家享受的是免费直播,这也是政府给大家的福祉,作为顾客我先看直播,等于让直播主持帮我扫了一遍货,发现里面真能淘到不少货,这才亲自跑过来挑选,我家邻居老王比较懒,他直接通过直播主持人下了单。石家庄要打造国内新媒体电商直播示范城市,这场展销会我是真感受到了这份努力,政府一头为商家谋划,一头为百姓打算,通过直播等一切有效手段帮商家打造最好的顾客缘,让百姓买到物美价廉的商品是他们的目标。”

电子社保卡又添新功能 专业技术人员考试成绩可查询

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇)截至7月31日,石家庄市签发电子社保卡150.2万张,“扫码付”可实现医保个人账户免卡支付。就在参保人员感觉使用电子社保卡越来越便利的时候,电子社保卡又增添了新功能,使用它可以查询专业技术人员考试成绩。

如今,只要是石家庄发放的社保卡,参保人员就可以通过石家庄市社会保障卡服务中心官方微信公众号和支付宝生活号“石家庄社会保障卡”,成功申领“电子社保卡”,之后就可以线上办理社保卡综合业务。

专业技术人员资格考试,是指由人力资源社会保障部或者由其会同有关行政部门确定,在全国范围内统一举行的与评聘专业技术职务相关的考试、职业准入资格考试和职业水平考试。

相关负责人表示,个人从已开通电子社保卡服务的363个服务渠道可以进入电子社保卡服务页面进行查询,如国家政务服务平台、国务院客户端微信小程序、掌上12333、工、农、中、建、交、邮储、招商、平安等各大银行,支付宝、微信、云闪付等APP或小程序等,以及各地人社部门、合作银行、政务平台的APP或小程序。

已经申领电子社保卡的个人,在电子社保卡服务页面,点击“全国服务”一“更多”,找到“人事人才”板块,点击“专业技术人员考试成绩查询”。需要查询的专业科目和时间范围,可以点击页面上的“考试名称”下拉选择,最早可查询2014年以来的考试成绩。

石家庄电子社保卡 还有这些功能

截至目前,石家庄市已有包括新兴连锁、神威连锁、乐仁堂连锁等450余家支持电子社保卡“扫码付”的医保定点零售药店。参保人凭借电子社保卡,扫码即可完成身份识别、缴费、取药等环节,实现无卡购药。为了便于群众查询到就近支持电子社保卡“扫码付”的药店,通过支付宝生活号和微信公众号“石家庄社会保障卡”底部菜单的电子社保卡——扫码付地图,可以轻松定位并显示药店名称和地址。

河北省内社保卡持卡人,无论发卡地为河北省直还是河北省内各个城市,只要当前社会保险参保地为石家庄,使用电子社保卡“扫一扫”功能,不需输入密码即可登录“石家庄市人力资源和社会保障网上服务大厅”,查询养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等个人权益记录。

石家庄市多部门发出“文明消费”倡议

本报讯 日前,石家庄市商务局指导石家庄市商业联合会、石家庄市饭店烹饪行业协会向全市商贸流通企业、餐饮企业和广大消费者发出倡议:制止餐饮浪费行为,营造节约为荣的社会风尚。《倡议书》中倡议,全市商贸流通企

业、餐饮企业和广大消费者,要传承勤俭节约美德。全市商贸流通企业、餐饮企业和广大消费者要自觉做中华礼仪文化的宣传者、实践者、监督者,餐饮企业在餐厅摆放“节约食物、杜绝浪费”“适量点餐,剩餐打包”等提示牌或宣传画,引导

广大消费者树立科学饮食新理念,引导青少年消费者养成艰苦朴素、厉行节约的良好习惯,杜绝舌尖上的浪费。提倡绿色消费,注重膳食均衡,合理搭配菜品,不误导消费者超量点餐,共同营造良好的餐饮氛围。

石市对调整后企业退休人员基本养老金进行审核

本报讯 8月14日,石家庄市医保中心下发通知,根据《石家庄市医疗保障局关于调整2020年度划拨退休人员医疗保险个人账户最低基数的通知》要求,定于8月18日起对2020年调整的企

业退休人员基本养老金进行审核。调整后的基本养老金必须网上申报、现场审核。

各参保企业务必于2020年11月20日前完成调整后基本养老金的申报、审

核工作,审核时需携带《2020调整企业退休(职)人员基本养老金情况明细表》原件和复印件(缴纳省养老的加盖单位章即可),逾期将无法调整。